

# 家住淮河边 吃上“旅游饭”

赵丽华

“别看十一假期没出县,但带孩子去游乐场、东西湖、农家乐,一周也没重样。”昨日,谈起假期生活,淮滨县居民李丽珍兴致勃勃地说。

让李丽珍等居民颇为满意的正是近年淮滨县委、县政府施行的“文旅融合,助力县域经济高质量发展”的政策。当地政府以“地域特色”“精品景点”为主抓手,坚持把文旅产业深度融合作为推进旅游产业提质增效的重要内容,充分发挥文化和旅游在经济社会发展中的综合带动作用,让旅游产业成为该县新的经济增长点。

要想旅游好,“吃住行游娱”不可少。要说淮滨的美食,那真是数不胜数,可以来段贯口相声《报菜名》,“水八仙有‘茭白、生态米、芡实、花菜、芡菇、莲藕、菱角、荸荠’,旱九作那是‘红薯、花生、小麦、构树、

猫爪草、花椒、艾草、双孢菇、金银花’,美十味唱不停,‘小毛驴、面炕鸡、富贵饼干、杂粮粥、粉条、麻辣兔肉、麻里馓子、芝麻香油、皮蛋、麻糖片’,特色产品不可少,‘乌龙酒、泥叫吹、雪松、蛋鸡、渔网编织、毛笔、肉牛、花木、狮头鹅、迷迭香、马齿苋、富砚米’”。小小的淮滨,物产可是真的丰富。

要说住,来到期思牛且湾,可以体验蒙古包,也可以在新修建的农家小院内居住;可以去赵集镇福地宝来聚庄园体验古色古香的建筑……为了让游客有满意的体验,淮滨县深入推进农村人居环境整治三年行动计划,突出抓好农村生活垃圾治理,试点推进乡镇污水处理厂及配套管网建设。开展“美丽小镇”“四美乡村”“五美庭院”创建工作,创建省市达标示范村21个。推进乡村绿化美化,乡村绿化覆盖率30%左右。所有乡镇全部创成省级卫生乡

镇。开通了“村村通公交”,群众一元钱可以坐到县内任何一个想去的地方。

为了让百姓“有所游,游得欢乐”,淮滨县委、县政府充分利用水资源,成就了“五百里水路一座城,生态体验在淮滨”的诗意繁华。在城区实施了金河、银河、东西湖、金湾湖、天镜湖水系连通工程,打造25公里城市绿色水系,形成“水在城中流,人在画中游”的水乡特色。一年四季,可以感受“草长莺飞二月天”的盎然;艳红的落羽杉下,可以欣赏“霜叶红于二月花”的神韵……

不仅让自然景观美了起来,淮滨县还有“邓湾桑蚕节”“王店桃子采摘节”。“随着旅游的兴起,老百姓就业机会也多了,日子过得美滋滋。我们县现在重点策划亲情游、亲子游等中短线产品,游客可以进行短途游、过夜游。”该县文广旅局负责人介绍。



昨日,光山县南向店乡何畝村鑫磊合作社社员正在采摘火龙果。该合作社2019年春从台湾引进红正宗软枝大红红心火龙果苗及种植技术,采取“火龙果种植基地+合作社+农户”的经营管理方式,吸纳当地村民在家门口就业,促进合作社增效、村民增收。 谢万柏 摄

## 防患于未然

### 光山县白雀园镇建立完善应急管理体系保安全

本报讯(邹晓峰 付莹 张晓慧)今年以来,光山县白雀园镇紧紧围绕安全生产、防灾减灾和应急管理“三位一体”责任体系,把保障人民群众生命和财产安全摆在首位,有效预防了各个领域重特大安全事故的发生。

该镇成立白雀园镇应急管理委员会和森林防火、环境污染事故、地质灾害、气象灾害、防灾减灾、防汛抗旱和安全生产事故应急指挥部等8个指挥部,在各村组建应急救援队伍16

个,乡应急救援队伍1支,消防预警信息员34名,灾情信息报送员34名,形成了应急管理工作延伸最基层网格化管理的格局。

该镇按照“谁主管,谁负责”的原则,将目标责任层层细化分解,与各村、各机关单位签定了2021年度安全生产、道路安全、消防安全、校园安全等工作目标管理责任书,实行领导包片、干部包村、村干部包社制度,责任到人,定期开展隐患排查整治,形成一级

抓一级,层层抓落实,“纵向到底、横向到边”的应急管理责任网络体系。

该镇修改完善了《白雀园镇防汛应急预案》《白雀园镇突发生产安全事故应急预案》等7个乡级应急预案;储备照明灯具、排涝设备、编织袋、铁锹、雨衣雨鞋等防汛物资;严明值班纪律,强化值班值守,汛期值班人员24小时在岗在位,保持通讯畅通,随时做好防汛救灾准备。

县区  
传真



## 筑牢“防火墙”

### 浉河区游河乡全力做好秸秆禁烧工作

本报讯(王易如)近日,为持续做好秸秆禁烧工作,确保辖区内空气质量不断持续改善,浉河区游河乡积极行动,党员踊跃参与,采取多种方式加强宣传,努力营造秸秆禁烧浓厚氛围,确保不发生一起火点,实现“零焚烧”目标。

该乡各村(居)分别成立由“两委”干部、网格员、村民党员组成的巡查工作组,发挥党员先锋模范带头作用,定时到田间地头进行巡查,对秸秆焚烧的高危地区派专人盯防,坚决杜绝田间燃烧秸秆和使用明火现象,形成全覆盖、无缝隙工作格局,不留死角和盲区,确保“零火点”。

该乡通过在各村(居)主要干道悬挂宣传横幅、大喇叭广播、宣传车、微信群发信息等形式,做好宣传劝导工作,营造浓厚的秋收禁烧、防火、安全生产氛围,切实提高广大村民禁烧秸秆的法律意识和自律意识,增强做好禁烧工作的责任感和紧迫感,筑牢安全“防火墙”。

该乡综合行政执法队在辖区范围内全面开展秸秆禁烧巡查工作,在田间地头实行全天候、全覆盖、无缝隙巡查,确保巡查无死角、监管无盲区。乡纪委不定时对人员到岗到位情况进行督导检查,对巡查工作开展不力、秸秆禁烧管控不严的村(居)进行严肃追责问责。



近日,浉河区吴家店镇中心小学为弘扬重视教育、关爱孩子、乐善好施的社会正气,开展了第三届捐资助学活动,全校师生以赠送光荣花和纪念牌匾等形式向捐资者表达谢意。 曹后生 摄